

大悟:奏响“中原突围”新时代乐章

湖北省孝感市大悟县是全国著名革命老区和十大将军县之一。在革命战争年代,全县28万人中,先后有16万人参加革命,7万英雄儿女献出宝贵生命。涌现了徐海东、刘华清等37位开国将军;留下了周恩来、董必武、李先念等老一辈无产阶级革命家的光辉足迹;这里,还打响了解放战争第一枪——中原突围战役。

抗日战争胜利后,国民党反动派统治集团背信弃义,撕毁停战协定,以大举围攻中原解放区为起点,悍然发动新的内战。根据党中央和毛泽东主席的战略部署,中原部队在李先念、郑位三等人的领导下,于1946年6月26日,以大悟县宣化店为点奋起突围,一举突破国民党30余万大军的重重包围。

面对强敌,大智大勇突重围

初夏时节,位于大悟县宣化店镇的中原突围纪念馆,大批参观者排队进入。纪念馆前,一尊年轻战士的塑像巍然挺立,战士左手拳头紧握,右手高举长枪,神情激昂刚毅,让人肃然起敬。

“整个中原突围战役自1946年6月26日起至7月31日止,历时36天。中原军区主力以南北两路向西突围,其他部队则在东、西、北线相互策应,配合行动。”跟随讲解员的深情讲

述,75年前的那场伟大战役,一幕幕浮现在我们眼前。

1946年6月20日,中原军区情报处截获了蒋介石发出的围歼、消灭中原部队的电令。21日,中原局电告中央,请求月底突围。

突围迫在眉睫!6月23日,毛泽东当机立断,亲拟电文,以中央军委名义电示郑位三、李先念:“所见甚是,同意立即突围,愈快愈好,不要有任何顾虑,生存第一,胜利第一。”

6月26日拂晓,国民党军开始从北、东、南3个方向分4路向中原军区腹地集结。当日,中原军区部队按照预先批准的战略转移方案,分路实施突围。

大智还需大勇,出奇方能制胜。面对30万大军的堵截,如何成功实现突围?中原局、中原军区领导人沉着镇静,运筹帷幄,慎思断行,分别上演了“空城计”和“声东击西”。

“在历时36天的突围战役中,中原军区5万英雄儿女,以无比的毅力,英勇奋战,顽强拼搏,至1946年7月底,中原军区各路、各支突围部队,均冲破国民党军的围追堵截,胜利实现伟大战略转移。”讲述此处,中原突围纪念馆馆长王炳文神情肃穆。

对于中原突围的重大战略牵制作用,当年中共中央和毛泽东等领导人曾给予高度评

价。毛泽东1946年10月在《三个月总结》中高度评价了胜利的中原突围:“单就中原军区本身而论,损失是不小的;但从全局来看,中原坚持与突围是成功的。”1947年12月,刘伯承、邓小平在光山苏家河接见部分参加中原突围的干部时指出:“没有一年前的中原突围,也不会有一年之后的千里跃进大别山。”

传承红色基因,脱贫攻坚再“突围”

光辉历史激励前行。在中原突围精神的激励下,大悟在决战决胜脱贫攻坚战中再次胜利“突围”。

自脱贫攻坚战打响以来,大悟县让红色基因赋能精准脱贫,尽锐出战,攻坚拔寨,集中火力向难中之难、坚中之坚发起冲锋。产业扶贫、易地扶贫搬迁、劳务输出扶贫、交通扶贫、水利扶贫、教育扶贫、健康扶贫、金融扶贫、农

村危房改造……种种“加强版”“创新版”的脱贫攻坚方法不断推出。全县103878名贫困人口全部脱贫,“两不愁三保障”全面实现,89个贫困村全部出列,全县脱贫攻坚任务如期完成。

迈进新时代,开启新征程。大悟县提出了加快建设大别山革命老区经济强县、全国县城新型城镇化建设示范县、全省生态文明建设示范县、全省旅游强县,为全面建设社会主义现代化开好局、起好步的明确目标。全县上下大力弘扬中原突围精神,紧扣“红色引领、绿色发展、项目支撑、全面振兴”发展思路,深入实施“生态立县、产业兴县、开放活县、共享惠县”发展战略,凝心聚力、砥砺前行,正奋力谱写高质量发展新篇章。

文/孝感日报社记者 李建新 通讯员 龚红焰

图/大悟县委宣传部 提供

短评

以中原突围精神奋进新时代

伟大的历史铸就伟大的精神!

75年过去,岁月早已吹散战争的硝烟,但中原突围的丰功伟绩将永载史册,其“为争取彻底的民族独立、人民解放而战的爱国主义精神,坚决服从全局、不惜牺牲局部的顾全大局精神,顽强进取、百折不挠的艰苦奋斗精神,相互支持、密切配合的团结协作精神,善于结合实际、勇于开辟新路的科学创造精

神”,值得我们永远铭记与传承,并激励我们从胜利走向新的胜利!

当前,全面小康已然实现,乡村振兴大幕拉开。从中原突围精神中汲取前进的智慧和力量,鼓起迈进新征程、奋进新时代的昂扬斗志,把为民族谋复兴、为人民谋幸福的伟大事业继续推向前进,我们必将创造不负时代、不负人民的新辉煌。

李建新 龚红焰



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

保护自然

爱国敬业诚信友善
富强民主公正文明和谐

“文明健康
绿色环保”



绿水青山就是金山银山

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

用精湛医术为生命续航
——记鄄城县人民医院肿瘤科

走进鄄城县人民医院肿瘤科,窗明几净。病房内,护士推着多功能护理车来回不停地忙碌着,随时解决患者疑难问题。她们一个真诚的微笑,一个关心的眼神,一声真诚的问候,都让患者倍感温暖、舒心。

每天早晨八点,肿瘤科主任王彬开始查房。她全面了解患者的病史、体征,根据检查结果,以最大的耐心,通俗易懂的语言,与患者进行沟通,给予科学、正规、前瞻性的指导。

面对癌症患者这个特殊的群体,肿瘤科的全体医务人员以“全心全意为患者服务”的初心和使命,奋战在临床一线,不仅要为癌症患者减轻病痛,还要鼓励他们重拾生活的勇气,与病魔顽强斗争。

“我们不仅为肿瘤病人解除病痛,还时常关心肿瘤病人的思想健康。”王彬说,患者不仅要承受病痛折磨,更多的还有来自精神上的恐惧。因此,术后的癌症患者,后期护理、治疗、情绪抚慰等大量的工作需要花费时间和精力去做。

2020年年底,一名老年患者因头晕、恶心、右侧肢体无力入院就诊,确诊为肺腺癌脑转移。根据病情,鄄城县人民医院肿瘤科精心为其制定个性化诊疗方案。经过脑部放疗联合靶向治疗,患者病情有了明显好转。住院期间医护人员精湛的技术、耐心的沟通、悉心的关怀给她及其家属留下了深刻印象,为表达感激之情,患者的家人将一面印有“精湛医术保健康 高尚医德暖人心”的锦旗送到鄄城县人民医院肿瘤科医护人员手中,感谢肿瘤科的医护人员高超的医术及对妻子住院期间无微不至的关心。

为积极响应“健康中国行动”号召,普及科学防癌的理念,提高群众对癌症的认知,倡导健康的生活方式,提高全社会癌症防控意识,营造全民防癌抗癌的良好氛围,同时秉承着“我为群众办实事”的精神,鄄城县人民医院工会组织肿瘤科、心内科、胸外小儿外科联合开展“健康中国健康家—关爱生命科学防癌”义诊活动。王彬和其他科室的专家一起,认真接待每一位前来咨询的居民,向他们宣传科学防治肿瘤疾病知识,消除广大居民对癌症的误解和恐惧,提升预防肿瘤疾病的能力。

据了解,鄄城县人民医院肿瘤科现有医护人员21名,护理人员12名,是一支业务素质高的队伍。目前科室可对肺癌、乳腺癌、结直肠癌、头颈部肿瘤、肝癌、食管癌、胃癌、胰腺癌、宫颈癌、卵巢癌、前列腺癌等各种恶性肿瘤进行根治性化疗、根治性放疗、术前、术后辅助化疗,靶向治疗,姑息放、化疗,放化疗后的支持治疗和晚期肿瘤的止痛、关怀治疗等。2020年4月,医院新引进目前国内最先进的XHA600E数字化医用电子直线加速器,开展肿瘤放射治疗,为全县患者就医既提供了极大的便利,又降低了患者的经济负担。

“每年我们肿瘤科收治患者1000余人次,多年来无一例医疗差错事故,得到患者及家属的广泛认可和社会的各种赞誉。”王彬说,下一步,她们将继续坚持以人民群众满意为出发点和着力点,不断提高服务意识、服务质量和服务水平,让患者足不出县就能享受到优质的医疗服务。

记者 王 燕